

# “粤车南下”首阶段明年内实施

## 香港运输及物流局局长林世雄：

# “中国造”公务机新成果亮相

## 第六届(中国)广州商务航空展开幕

羊城晚报讯 记者李志文报道：11月2日，主题为“向新而生，越见高度”的第六届(中国)广州商务航空展(以下简称“广州航展”)在广州白云国际机场商务航空服务区隆重举行，为期两天的展览将全方位展示“中国造”公务机产品。

停机坪上，多款飞机亮相现场，引得参展者驻足观望。据承办单位翼通商务航空服务有限公司(以下简称“翼通商务航空”)介绍，本届广州航展打造“中国造”公务机新场景，全面展示中国元素在公务机领域创新融合发展的成果。

航展现场，全球第一款针对私人飞行的“愿景”SF50喷气飞机机型重磅亮相；国内公务机主题创新产品展区集中展示了以“高效、灵活、便捷、安全”新出行方式为核心的“中国特色”本地化公务机产品。

此外，航展现场还展出了十多架世界顶级公务机及商务直升机，涵盖中国商飞、中航通飞、湾流、庞巴迪、本田公务机、天成一、金鹿、北京999急救中心、快乐公务机、中一太客、华南国际、凤凰宇航、铂雅、东部通航等国际制造商和运营商。

大通航展区则展示了通航领域最新技术成果和产品，包括直升机、旋翼机、活塞飞机等，覆盖通航应急救援、新兴航空消费、通航运输等领域。

“随着商务航空市场消费回归理性并渐趋多元化，我国未来增量市场前景可观。广州航展汇集了圈内经济企业参展，吸引了众多海内外高净值人士到来，粤港澳大湾区作为我国经济活力最强的区域之一，民营企业众多，高端商务往来频繁，具备庞大的商务航空市场潜力，我相信粤港澳大湾区经济的高质量发展将有力刺激区域内的商务航空联通需求的释放。”金鹿公务航空有限公司相关负责人表示。

“广州航展为产业链上下游企业搭建了良好的沟通交流平台，有力推动了行业上下游企业紧密合作，为通航产业融合发展发挥了积极促进作用。”

展览期间，翼通商务航空还联合国内热门出行地机场、知名公务机运营公司或公务机制造厂商签署战略合作协议，并发布往返广州的商务黄金航线便捷出行产品。

据悉，广州航展是主办单位广东机场集团推进广州国际航空枢纽建设的一张“金字招牌”。本届广州航展将通过延伸价值链、整合生态链、共享产业资源，增强广州会展之都的航空展览功能，探索培育并增强广州商务航空消费生态活力和后劲动力，以低空经济新引擎带动经济高质量发展。



航空展现场名机荟萃 主办方供图

羊城晚报讯 记者王漫琪、李旭报道：11月2日上午，香港特区政府运输及物流局局长林世雄受访回应“粤车南下”的安排事宜。

据透露，“粤车南下”分两个阶段，第一阶段将允许广东省的市民自驾车到香港机场岛停车后搭飞机出境，预计明年内实施；第二阶段内地车自驾入港的安排暂未有时表。

林世雄称，在特区政府今年的《施政报告》中提及，香港机场管理局在港珠澳大桥香港口岸人工岛正兴建一些有自动化泊位的停车场，来自广东省或澳门特区的旅客泊车后可以到香港国际机场搭乘飞机，或入境香港，这是“粤车南下”计划的第一个阶段，预计在明年内

会实施，届时可提供停车位逾1000个。

据介绍，第一阶段自驾入境的车辆不会进入香港市区，因此对市区交通不会造成影响，但第二阶段允许内地车自驾进香港的安排，必须谨慎考虑香港地少人多、交通流量限制和驾驶习惯不同等诸多实际因素，需要和内地相关部门具体探讨，截至目前为止未有具体时间表。“正如‘港车北上’的执行，同样需要和内地地就停车场、车辆对接如何预约、认证等展开务实性的研究。”

林世雄强调，两阶段计划致力于推动香港的运输及物流业的继续发展，希望能为运输系统的使用者带来更多的便利。

据悉，在“澳车北上”政策实施初期，澳门单牌车呈翻倍增长的态势，并于5月份之后稳定在每月12万-13万辆次。

7月1日“港车北上”政策实施以来，每月北上的香港单牌车平稳上涨，月均涨幅约1万辆次。截至目前，港珠澳大桥边检站已累计查验香港单牌车超过11万辆次。

10月份以来，“港车北上”“澳车北上”通关量达到18.2万辆次，环比增长21%，周末及节假日日均通行量达6900辆次，约占口岸日均客通行总量的65%，港澳单牌车已经成为口岸通行主力。

在“港车北上”“澳车北上”带动下，珠海公路口岸车流量月均增长超过8.1%。

“因为现在交通方便，我选择在中山置业，现在经常驾车从香港到中山、珠海度假。内地有很多美食，港珠澳大桥带给我们很大的便利。”香港单牌车车主甘先生说。

截至目前，港珠澳大桥边检

## 增城绿道入选2023年中国十佳精品骑行路线

羊城晚报讯 记者马灿、通讯员增宣报道：近日，中国自行车运动协会发布了“2023中国户外运动精品骑行路线”。此次发布的路线共10条，分布在北京、山西、内蒙古、浙江、湖北、广东、四川、青海、海南、云南十个省(直辖市、自治区)，其中，广州市荔湾区永庆坊、潮州市湘桥区牌坊街、惠州市惠城区水东街、中山市孙文西路旅游休闲街区先后入选名单。

要途经荔新路、增派路、增正路、荔景大道、增江河两岸等旅游大道，连接增江画廊、莲塘春色、何仙姑景区、白水仙瀑、湖心岛、荔湖湿地、新塘瓜岭村等景区景点，构建起贯穿南北、环山绕水的休闲健身绿道网络。

当前，增城将“增城绿道”作为一个整体IP，通过绿道串联全区旅游景区景点，各地游客可在增城绿道的骑行中领略岭南风光。

## 北上港车、澳车通关量突破100万辆次

羊城晚报讯 记者李旭、通讯员王相国、黎钊德、陈绮汐报道：“澳车北上”和“港车北上”是促进粤港澳大湾区互联互通，推进粤港澳大湾区建设的重要举措之一。

截至11月1日17时35分，经港珠澳大桥北上的港澳单牌车已经超过100万辆次。今年，

在“港车北上”“澳车北上”带动下，珠海公路口岸车流量月均增长超过8.1%。

“因为现在交通方便，我选择在中山置业，现在经常驾车从香港到中山、珠海度假。内地有很多美食，港珠澳大桥带给我们很大的便利。”香港单牌车车主甘先生说。

截至目前，港珠澳大桥边检

## 第三批国家级旅游休闲街区公示 深圳南头古城、佛山南风古灶上榜

羊城晚报讯 记者黎存根报道：11月1日，文化和旅游部发布《关于国家级旅游休闲街区名单的公示》，拟确定54家街区为第三批国家级旅游休闲街区。其中，广东省深圳市南山区南头古城旅游休闲街区、佛山市禅城区南风古灶旅游休闲街区上榜，加上此前两批4家人选的街区，广东的国家级旅游休闲街区有望增至6家。

此次上榜的深圳市南山区南头古城旅游休闲街区，地处珠江入海口东岸，古城包括牌楼、南城门、新安县衙、新安监狱、海防公署、东莞会馆、关帝庙、文天祥祠、接官厅、聚秀楼、义利押当铺、陶米公钱庄等十余处人文历史景观，距今已有近1700年的历史，承载见证了深圳中心的“迁移与回归”。佛山市禅城区南风古灶旅游休闲街区则是由

南风古灶及4家旧陶瓷厂改造组合而成，目前周边已集聚了十几个岭南非遗项目、近500家文创产业商户，形成了丰富的文化产业生态圈。

此前已确定共两批111家国家级旅游休闲街区，广东省的广州市荔湾区永庆坊、潮州市湘桥区牌坊街、惠州市惠城区水东街、中山市孙文西路旅游休闲街区先后入选名单。

## 写好民生答卷 绘就幸福底色

羊城晚报记者 周聪 通讯员 岑仁宣  
人才兴，则产业兴。11月下旬，第二届全国人力资源服务业发展大会将在广东省深圳市举办。10月30日至31日，广东省人社厅、深圳市人社局“组团”前往香港，与当地政府部门负责人、专家学者、业内资深人士展开对话，推介本届大会亮点，并围绕大湾区人力资源服务业高质量发展等议题展开探讨。



广东省人社厅、深圳市人社局与香港当地政府部门负责人等展开对话 羊城晚报记者 潘俊华摄

## 全国人力资源服务业发展大会即将举办 香港人力资源机构期待与内地企业共同成长

打造人才高地。我们将在2024年的上半年举办一个人力资源的高峰会，通过不同的活动来推动大湾区人才高地的发展。”在孙玉蕊看来，粤港澳大湾区是创新开放的高地，不仅要让湾区内的人才流动起来，湾区城市更要联手，共同对外吸引大湾区所需要的创新发展人才。

“香港是粤港澳大湾区发展中不可或缺的一员。人才的流动和交流非常重要，应该鼓励人才的跨境流动。”万宝盛华中大中华有限公司大中华地区高级副总裁徐玉珊表示。

在她看来，香港在人力资源管理、招聘和培训等方面拥有先进的管理模式和丰富的经验。这些经验可以通过合作和交流的方式分享给内地企业。同时，香港还可以与内地企业共同开展项目，加强合作，进行经验交流，实现双方共同成长。

### 优势互补 共促大湾区产业发展

近年来，随着越来越多的“广东制造”扬帆出海，香港人力资源服务业也迎来了新的发展空间，发挥着不可替代的作用。

### 伯乐慧智人才服务(上海)有限公司

(以下简称“伯乐公司”)作为香港人力资源服务提供商，在亚洲遍布网络，设有8个办事处，其中就包括刚刚成立的深圳分公司。

### “我们协助中国企业走出去，在韩国、印度、新加坡等国家招聘人才。”

伯乐公司首席执行官陈日明表示：“由于不同国家之间存在显著的文化差异，在招聘时了解国际化人才的文化背景和需求至关重要。公司作为长期从事国际化人才工作的香港人力资源机构，在这些方面具有明显的优势。”

## 广东发布民办义务教育收费管理办法 民办学校收费标准应保持相对稳定

日前，广东省发改委、省教育厅、省财政厅、省市场监督管理局四部门联合发布了《广东省民办义务教育收费管理办法》(以下简称《办法》)，旨在促进民办教育健康发展，规范广东民办义务教育收费行为，保障学校和受教育者的合法权益。

《办法》适用于本省行政区域内国家机构以外的社会组织或个人利用非国家财政性经费举办的

民办义务教育学校(含民办小学、初中、九年一贯制学校，以及民办十二年一贯制、十五年一贯制学校和完全中学的义务教育阶段)。对于在内地(祖国大陆)学习的港澳台地区学生以及海外华侨学生按照有关规定执行与内地(祖国大陆)学生相同的收费政策。国际学生收费政策，由学校结合当地经济社会发展水平和培养成本等因素自主制定。

### 收费怎么收?

民办义务教育收费要坚持公益属性，全面落实非营利性和成本补偿原则，从严加强收费标准调控，防止过高收费。民办义务教育收费包括学费、住宿费、服务性收费和代收费用四项。其中，学费及住宿费实行政府定价(政府指导价)，授权各地级以上市、县人民政府制定；服务性收费和代收费按规定实行分类管理。

### 退费怎么退?

学生休学、退学或经批准转学的，学校应在办理相关手续后的5个工作日内按以下规定退还所收费用。因办学单位发布虚假信息或者广告以及其他违反国家规定的行为造成退学的，办学单位应全额退还学生所缴费用，造成学生损失的应依法承担赔偿责任。

### 这些费用不能收!

民办义务教育学校应按照国家及省关于免费提供城乡义务教育教科书的相关规定，向学生提供国家和地方课程免费教科书，不得收取教科书费。民办义务教育学校及其举办者不得以赞助费、择校费、建校费等名目向学生、学生家长收取或变相收取与入学关联的费用；不得强制或者暗示学生及家长订购《中小学教学用书目录》以外的各种教辅书、学具、报纸杂志等资料(含软件、平板电脑、课程资源等)；不得收取讲义费、试卷费、押金等费用；不得通过提前开学等形式变相违规加收其他费用。

### 每件10元!

## 广州降低小额诉讼程序审理案件受理费标准

羊城晚报讯 记者杭莹报道：为进一步降低市场主体的诉讼成本，11月2日，广州市发展和改革委员会、广州市财政局发布了《关于降低我市小额诉讼程序审理案件受理费标准的通告》(以下简称《通告》)及政策解读，提出适用小额诉讼程序审理民事案件的受理费按件收取，每件10元。以调解方式结案，或者当事人申请撤诉经人民法院裁定准许的，予以免交。

### 退费怎么退?

学生休学、退学或经批准转学的，学校应在办理相关手续后的5个工作日内按以下规定退还所收费用。因办学单位发布虚假信息或者广告以及其他违反国家规定的行为造成退学的，办学单位应全额退还学生所缴费用，造成学生损失的应依法承担赔偿责任。

### 退费怎么退?

学生休学、退学或经批准转学的，学校应在办理相关手续后的5个工作日内按以下规定退还所收费用。因办学单位发布虚假信息或者广告以及其他违反国家规定的行为造成退学的，办学单位应全额退还学生所缴费用，造成学生损失的应依法承担赔偿责任。

### 每件10元!

## 广州降低小额诉讼程序审理案件受理费标准

羊城晚报讯 记者杭莹报道：为进一步降低市场主体的诉讼成本，11月2日，广州市发展和改革委员会、广州市财政局发布了《关于降低我市小额诉讼程序审理案件受理费标准的通告》(以下简称《通告》)及政策解读，提出适用小额诉讼程序审理民事案件的受理费按件收取，每件10元。以调解方式结案，或者当事人申请撤诉经人民法院裁定准许的，予以免交。

### 每件10元!

## 广州降低小额诉讼程序审理案件受理费标准

羊城晚报讯 记者杭莹报道：为进一步降低市场主体的诉讼成本，11月2日，广州市发展和改革委员会、广州市财政局发布了《关于降低我市小额诉讼程序审理案件受理费标准的通告》(以下简称《通告》)及政策解读，提出适用小额诉讼程序审理民事案件的受理费按件收取，每件10元。以调解方式结案，或者当事人申请撤诉经人民法院裁定准许的，予以免交。

### 每件10元!

## 广州降低小额诉讼程序审理案件受理费标准

羊城晚报讯 记者杭莹报道：为进一步降低市场主体的诉讼成本，11月2日，广州市发展和改革委员会、广州市财政局发布了《关于降低我市小额诉讼程序审理案件受理费标准的通告》(以下简称《通告》)及政策解读，提出适用小额诉讼程序审理民事案件的受理费按件收取，每件10元。以调解方式结案，或者当事人申请撤诉经人民法院裁定准许的，予以免交。